
SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
máme za sebou první pololetí roku 2025, ani se nechce věřit, jak to 
rychle utíká. V prvé řadě bych chtěl popřát všem, kteří v tomto období 
oslavili svá životní jubilea, a také vzpomenout na ty, se kterými jsme se 
rozloučili. Tak jde život.
Trochu víc si to připomínám v  souvislosti s  ukončením školního roku. 
Před pár dny jsme pasovali předškoláky do řad prvňáků a dnes (článek 
píši ve středu dne 25.6.) se budeme na úřadě loučit s  absolventy ZŠ 
a přát jim hodně úspěchů do další etapy jejich života. Takže ještě jednou 
jménem obce Březník děkuji všem rodičům, že svoje potomky svěřili na-
šemu ústavu. Děkuji všem učitelům, učitelkám a také nepedagogickým 
pracovníkům, že se o naše svěřence tak dobře starali a připravili je k po-
stupu o krok dále. Hlavně přeji všem našim dětem hodně štěstí a zdraví 
na novém působišti a přeji jim, hlavně těm starším, aby ve svém životě 
činili jen správná rozhodnutí a našli si nové kamarády a přátele…
Teď trochu k tomu, co se událo či děje. Finišujeme s projektem „Přístavba 
školy“, který vytvoří dvě učebny a zázemí pro ně. Tím by se mělo uvolnit 
místo třídy ve „staré“ škole. Předpokládám, že po prázdninách bychom 
mohli mít podklady pro stavební povolení. A potom jenom peníze… 
Pokusíme se najít zdroj financováni v dostupných dotacích, nebo pokud 
bude projekt relevantní s tzv. dostavbou EDU II, tak tam. Předpokládané 
náklady jsou odhadovány na 30 mil. Kč, a tak je zřejmé, že bez „dotač-
ních“ peněz to nepůjde.
V souvislosti s tímto pracujeme na projektu komunikace „Kopeček“. Tím 
bychom chtěli vyřešit neutěšenou situaci přístupu ke škole a  kostelu, 
zejména zvýšit bezpečnost pro pohyb školáků. Máme připravenu stu-
dii, kterou si teď zastupitelstvo probere s projektantem, a pak zahájíme 
zpracování PD pro stavební řízení.
Obdobně chceme vyřešit komunikační situaci od č.p. 74 po č.p. 110, tj. 
od Sochorových po starý OÚ, a zejména pak i kolem sokolovny. Cílem je 
zvýšit bezpečnost pohybu chodců v této části. Je jasné, že je to nejužší 
místo, ale snad se najde způsob, jak to alespoň trochu vylepšit.

Mám ještě představu o několika významných stavbách, které by v obci 
našly uplatnění. To si však musíme vyříkat na ZO a zapracovat do pro-
gramu rozvoje obce na další roky, nejlépe 2025 až 2031. Samozřejmě do 
toho bude spadat příprava stavebních lokalit.
K dnešnímu dni se nám, přes všechny peripetie, nedorozumění, ale také 
díky vstřícnosti, podařilo získat klíčové pozemky, které otevírají lokality 
„Za Branou II“ a také přístup k některým pozemkům v lokalitě „Záhu-
menice“. 
Máme a dokončujeme přípravu podkladů pro oznámení záměrů prodej 
stavebních pozemků „Za Branou II“. Zde je naším cílem prodat, s ohle-
dem na následné plátcovství DPH, všechny pozemky v  jeden časový 
okamžik. Tento problém teď řešíme s daňovými poradci. Máme připra-
ven projekt pro územní řízení na místní komunikaci a sítě, a tudíž jsme 
schopni se zájemci uzavřít plánovací smlouvu, která zaručí možnost 
napojení na tyto sítě. Máme proveden geologický a radonový průzkum 
v lokalitě a jsme schopni tyto podklady poskytnout při zveřejnění ozná-
mení. Ještě pracujeme na regulativních omezeních nad rámec platného 
ÚP. Ve změně č. 2 ÚP mj. připravujeme odstranění zatím platného ome-
zení tzv. zeleného pásu, vymezujícího plochu ochranné zeleně zasahují-
cí do části těchto pozemků. Toto omezení by mělo, vydáním změny č. 2, 
počátkem roku 2026 padnout.
Je toho ještě hodně, co je potřeba projekčně připravit. Vše se nakonec 
vrátí k  tomu, že obec může připravovat a  projektovat svoje investiční 
akce, pokud bude vlastníkem pozemků.

Ing. Ladislav Malach, starosta obce
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VÍTE, ŽE…
•	 Se závěrem školního roku, tedy 30. června, jak je již v naší obci zvy-
kem, skončila splatnost poplatků za svoz odpadu a za psy. Prosí-
me občany, kteří ještě nemají poplatky zaplaceny, aby tak co nejdříve 
učinili na pokladně obecního úřadu (přijímáme i  platby kartou) nebo 
bezhotovostním převodem na účet obce (3220711/0100, v. s. číslo 
domu). Více na najdete na www.obecbreznik.cz/.../obecni-urad-breznik/
poplatky.
•	 Místní knihovna bude mít přes letní měsíce prázdninový provoz. 
O prázdninách si můžete přijít vypůjčit knihy v úterý 5. srpna. Ostatní 
úterky bude zavřeno!! Provoz bude plně obnoven od 9. září každé 
úterý od 18 do 19 hodin. Půjčování knih je zdarma a na Vaši návštěvu se 
těší paní knihovnice.
•	 Sběrný dvůr Havelkovo je otevřen pro občany Březníka k odkládá-
ní odpadu každou sobotu od 8 do 10 hodin. 
Ukládat zde můžete spalitelný i nespalitelný odpad, oleje a tuky z do-
mácností, spotřebiče z domácností i ostatní odpad kromě stavební suti. 
Objemnější odpad jako sedací soupravy nebo nábytek odevzdávejte na 
sběrném dvoře, prosíme, rozložené na menší části.
•	 Naše obec využívá k  informovanosti občanů mimo pravidelná 
hlášení rozhlasu i  služby Munipolis a  aplikaci V  obraze firmy 
Galileo. Ty si mohou občané stáhnout do svého mobilu, tabletu nebo 
počítače a nechat se tak pohodlně informovat o všech novinkách v naší 
obci kdykoliv a kdekoliv. Obě služby jsou zdarma a Munipolis umí na-
víc zasílat i  SMS, pokud aplikace nechcete stahovat do svého zařízení 
nebo nemáte chytrý mobil. Oblíbený je v  informovanosti také obecní 
facebook (hledejte Obec Březník), kde novinky najdete také, a pak sa-
mozřejmě i  obecní web www.obecbreznik.cz, kde najdete pohromadě 
všechny informace a ty povinně zveřejňované na úřední desce.
Pokud chcete o tomto tématu vědět víc, volejte obecní úřad, rádi Vám 
vše vysvětlíme.

Z DĚNÍ V OBCI
Věžní hodiny
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
u  nás v  Březníku – dominantu 
naší obce – představovat nemu-
síme, ten je nedílnou součástí 
životů všech našich obyvatel 
a s ním i hodiny, které víceméně 
pomáhají v denní orientaci nám 
všem. Na odbíjení hodin jsme 
zvyklí a  patří ke koloritu naší 
obce. Donedávna byl ještě stroj, 
který řídí věžní hodiny (které 
jsou v  majetku obce), poháněn 
vahadlově, pěkně postaru. To se 

ale změnilo ve čtvrtek dne 12.6.2025, kdy ostravská firma IMPULS-B 
s.r.o. hodiny napojila na elektronický systém řízený serverem v Němec-
ku. Toto vylepšení obecní pokladnu stálo 114 625 Kč. Hodiny jsou tedy 
teď řízeny dálkově a neměly by trpět poruchami tak jako v minulosti. 
Zásluhu na tomto vylepšení mají páni Jaroslav Bohuslav a František Os-
trovský, kteří firmu objednali a opravu hodin s firmou vykomunikovali. 
Děkujeme jim za zájem a dlouholetou pomoc a starost o věžní hodiny 
a celkově obecní hřbitov.
(O historii věžních hodin se dočtete v příspěvku „Z historie obce“ o pár strá-
nek dál.)

Nové herní a workoutové prvky, prvky určené k odpočinku 
na lesních pozemcích
Všichni jste si už jistě všimli, že v blízkém okolí naší obce vyrostla dvě 
hřiště – jedno Na Výhoně – to je workoutové a druhé u kravína, kde jsou 
dětské herní prvky, a na obou místech vyrostly také altány určené k od-
počinku. Obě tato hřiště postavila firma Maty s.r.o. a obec za ně zaplatila 
celkem 908 953,21 Kč. To je celkem dost peněz. Dobrá zpráva je, že veš-
keré náklady – tedy 100 % z ceny pokryje dotace ze Státního zeměděl-
ského intervenčního fondu (financování Evropskou unií), která na obecní 
účet dorazí v následujících měsících. Podmínkou dotace byl výběr urče-
ných herních nebo sportovních, odpočinkových prvků a také to, že tyto 
všechny budou stát na lesních pozemcích obce. Úřadování kolem dotace 
i výběrové řízení nám zařídila při této akci náměšťská Oslavka o. p. s.. 
Dotační titul pokračuje a obec se pokouší dostat od SZIF další dotaci ve 
výši 100 % nákladů na další prvky. Podmínky jsou stejné jako u dotace 
předešlé. 

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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Užijme si všichni tyto nové prvky jak pro hru, sportování i odpočinek při 
vycházkách.

Naši sportovci
Ve dnech 20. – 25. května 2025 se konala v Náměšti nad Oslavou VIII. 
Regionální olympiáda dětí a mládeže, na které naši obec reprezentovalo 
celkem 35 dětí a dorostenců – většina místních, ale i jedno děvče pře-
spolní. Naše obec se z celého náměšťského regionu umístila na pěkném 
12. místě s 21 medailemi. Posuďte sami podle níže vložené tabulky, jaké 
úspěchy jednotliví sportovci sklidili 😊 Ti nejmenší se do tabulky pořa-
datelů nevešli – soutěžili v nulté skupině pro 1. - 3. třídy, tak je pro pořá-
dek doplníme alespoň k nám do zpravodaje: Lukáš Břoušek, Jan Malach, 
Jan Nabytý a Tobiáš Hadraba. Všechny děti si užily během olympiády, 
která se koná jednou za tři roky, jistě spoustu zábavy a radosti, sklidily 
úspěchy i medaile ve sportovních disciplínách od atletiky, přes malou 
kopanou, minigolf až třeba po střelbu nebo šplh. Obec Březník jim pro-
střednictví pana starosty a  členek kulturního výboru poděkovala ma-
lým ceremoniálem, který se konal v pátek dne 20. 6. 2025 odpoledne 
u sokolovny. Děti obdržely dopis s poděkováním a poukaz do Sportisima 
a my jim ještě jednou gratulujeme ke skvělým výsledkům a děkujeme 
všem za vzornou reprezentaci naší obce.

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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PŘÍSPĚVKY OBČANŮ
Milí spoluobčané,
máme tu opět prázdniny a čas dovolených. Asi pro všechny a pro děti 
určitě nejkrásnější dny plné sluníčka, koupání, her, posezení s návštěva-
mi. Také více práce na zahradách, ale potom ta radost z úrody. Všichni si 
nějak užíváme toto krásné letní období. Možná se o dovolené vypravíte 
za hranice naší krásné země a poznáte jiné destinace. Ale zase každý je 
jiný a někoho neláká ani moře, ani hory, je šťastný doma.
Já už jsem si letos týden dovolené užila. Zaplavat si v moři, to je pro mne 
nádhera. Ale pár řádků bych o tom ráda napsala. Už při cestě autobusem 
do hotelu nás upoutal nepěkný pohled, nepořádek, hromady odpadků 
- chudá země. Rozestavěné, opuštěné domy. Přes 100 kilometrů trasy 
a my jsme viděli jenom tři pasáky koz nebo ovcí. Ale čím se ta zvířátka 
pásla, když žádná zelená travička nebyla vidět? Kolem byly pouze pár 
trsů rezavé plochy. Mezi tím políčko olivovníků. Hotelový resort krásný, 
ale u vjezdu brána a muži v uniformách. Jít večer na procházku po okolí? 
To byla odvaha a velké zklamání. Všude velký, opravdu velký nepořádek. 
To je Tunisko. Jak my máme vše krásné a upravená města a vesnice, to 
je nádhera. Můžeme si zajet kam chceme, beze strachu. Měli bychom si 
vážit té naší krásné vlasti. Krom moře máme všechno a nádherné.
Dneska jen kraťoučký příběh k zamyšlení.   
Dítě a stařec
Dítě řeklo: „Někdy mi padá lžička.“
Stařec přisvědčil: „To se mi taky stává.“
Dítě mu pošeptalo: „Počůral jsem si kalhoty.“
„To dělám taky“, zasmál se stařec.
Dítě řeklo: „Často brečím.“
Stařec přitakal: „Já taky.“
„Ale nejhorší je,“ řeklo dítě, „že si mne nikdo nevšímá.“
V tu chvíli ucítilo teplo staré vrásčité dlaně na své baculaté ručce. „Vím, 
co tím myslíš,“ řekl stařec.

Život je křehký od začátku až do konce.
Za farnost připomínám, že v době poutí mohou být v neděli mše svaté 
v jinou hodinu. Tak si prosím, u vchodu do kostela, přečtěte čas mše.
Přeji Vám krásný čas prázdnin a dovolených bez úrazů a nepříjemností! Užij-
te si odpočinek, naberte nové síly, poznejte nová místa i nové kamarády. 

Všechno krásné přeje Marie Sobotková

ČINNOST KULTURNÍHO VÝBORU 
Milí spoluobčané,
máme před sebou letní prázdninové dny plné sluníčka a dovolených, ale 
ještě se podívejme, co se dělo v kultuře během jarních dní.
Na VELIKONOCE jsme vyzdobili obecní parčík barevně malovanými 
kraslicemi a podpořili velikonoční PRŮVOD HRKAČEK na zelený čtvr-
tek, který každoročně v naší obci obnovuje paní Eva Prokopová Ostrov-
ská se svým tatínkem panem Františkem Ostrovským. Sice letos foukal 
silný vítr, ale březnické děti to neodradilo. Na bílou sobotu 19. dubna 

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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jsme za pomoci zastupitelů uspořádali v sokolovně VELIKONOČNÍ PO-
SEZENÍ s promítáním videokroniky naší obce z roku 2000, kterou ten-
krát natáčel pan Zdeněk Klusák. Promítání téměř čtyř hodinové kroniky 
začalo v 17 hodin, k tomu jsme nabízeli bohaté domácí slané i sladké 
občerstvení, velikonoční beránky, čepované prosecco a kávu. Doprovod-
ným programem byl koutek paní Marie Růžičkové, která má obsáhlou 
sbírku historických fotografií, soukromých kronik a pamětí. K nahlédnu-
tí byly také staré obecní knihy, kroniky a domovní seznamy. 
Na státní svátek 1. května se konala MÁJOVÁ KOMENTOVANÁ VY-
CHÁZKA do zdejšího lesa na Vápenici s místními znalci historie – s paní 
Marií Fejfušovou a  panem Jaroslavem Bohuslavem. Za slunečného 
a teplého počasí jsme se sešli ve 14 hodin v táboře u pana Lysáka, odtud 
jsme vyrazili na zhruba tří kilometrový výšlap s poutavým vyprávěním. 
Na závěr byla v táboře možnost opékání špekáčků. Bylo to vydařené, se-
šlo se nás zhruba 115 a už teď pokukujeme po dalších zajímavých mís-
tech, kam bychom mohli na podzim vyrazit. Těšíme se, a ještě jednou 
mnohokrát děkujeme paní Fejfušové i panu Bohuslavovi.
Na druhý májový svátek, ve středu 8. května, jsme uctili výročí 80 LET 
OD KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY v naší obci.  Sraz veřejnosti, zastupitelů 
obce, hasičů i členů VVC byl ve 14 hodin u hasičky. Odtud vyšel průvod 
k Pomníku padlých, kde pronesl řeč starosta obce. Přečetl také dojem-
ný úryvek z kroniky o náletu na naši obec. Vyslechli jsme státní hymnu 
a poté místní senioři zazpívali válečnou píseň za doprovodu harmonik 
manželů Pemčákových. Po pietní akci byli všichni pozváni na čepované 
pivo a limo k rybníku od našich hasičů zdarma.
V sobotu 10. května jsme přivítali v obřadní síni našeho obecního úřa-
du NOVÉ OBČÁNKY – Ninu Mejzlíkovou, která se narodila v  prosinci 
loňského roku a dvojčátka Leu a Lukáška Melounovy – ti jsou letošní 
lednoví. Děkujeme rodičům i jejich rodinám, že si vítání s námi přišli užít 
a do dalšího života přejeme vítaným dětem – Ninušce, Leušce a Lukáš-
kovi – spoustu zdraví, lásky, štěstí, radosti a spokojenosti.
V  sobotu 31. května, den před svátkem všech dětí, jsme s  místními 
spolky uspořádali DĚTSKÝ DEN, který si snad všechny soutěžící děti 
s námi parádně užily. Od 15 hodin bylo připraveno 12 sportovních a vě-
domostních disciplín – hasičská disciplína, přetahovaná, hod míčem, 
tenis, tajenka/puzzle, skok přes švihadlo, Kimova hra, sokolhrátky, cy-
klistika, poznávání rostlin, fotbal a  střílení ze vzduchovky. Po splnění 
všech úkolů si děti vylosovaly výhru z  tomboly, ve které vyhrál úplně 
každý. K  tomu dostaly pití, oplatek a  špekáček na opékání. Součástí 
hravého odpoledne byl také skákací hrad a možnost prohlédnout si ha-
sičský vůz profi hasičů z Náměště, kterým moc děkujeme, že za námi 
přijeli. Počasí přálo, bylo skoro tropické, sluníčko svítilo po celé odpole-
dne a my s potěšením koukali, že dorazil opět rekordní počet dětí.  Letos 
jich bylo 113 (loni 111)! Děkujeme za spolupráci všem dobrovolníkům 
a také spolkům, kteří se na organizaci disciplín podíleli – zahrádkářům, 
myslivcům, hasičům, sokolům, fotbalistům. Veliké díky patří také všem 
sponzorům. Děkujeme všem za Váš čas, který jste dětem věnovali.
V  pátek dne 20. června jsme uspořádali u  sokolovny PODĚKOVÁNÍ 
VŠEM BŘEZNICKÝM SPORTOVCŮM Z ŘAD DĚTÍ A MLÁDEŽE, KTEŘÍ 

NAŠI OBEC REPREZENTOVALI NA VIII. REGIONÁLNÍ OLYMPIÁDĚ 
v  Náměšti nad Oslavou. Formou drobných dárečků jsme je ocenili za 
jejich šikovnost, snahu a krásné sportovní výsledky. Z naší obce v olym-
piádě soutěžilo 33 místních, kteří dohromady vybojovali 21 medailí! 
Gratulujeme.
Těsně před koncem školního roku jsme ve středu 25. června pozvali 
všechny deváťáky z  naší březnické základní školy na obecní úřad na 
slavnostní ROZLOUČENÍ S POVINNOU ŠKOLNÍ DOCHÁZKOU. Při této 
příležitosti připravili krátký program. K tomuto vzácnému okamžiku byli 
přizváni i  všichni učitelé, rodiče a  jejich blízcí. Letos z  březnické školy 
vyšlo 32 žáků, z toho březničtí – Beáta Vochyánová, Jiří Kryška, Štěpán 
Pelán, Jan Sobotka, Slavomír Kubíček a Nikola Všianský.
Deváťáci, přejeme vám všem hodně štěstí a vykročte šťastnou nohou do 
další etapy Vašeho života.

Na jaře jsme dále poblahopřáli ke třem JUBILEÍM našim spoluobča-
nům – k 90. narozeninám panu Josefu Fraňkovi a k 80. narozeninám 
paní Marii Rybníčkové a panu Josefu Javůrkovi. Všem vitálním oslaven-
cům přejeme ještě jednou mnoho zdravíčka, pohody a spokojenosti!
A Vám všem přejeme krásné léto, užívejte slunné dny a  těšíme se při 
dalších kulturních akcích na podzim! 

Za KV Jana Babčanová Řezaninová

MATEŘSKÁ ŠKOLA BŘEZNÍK
Rozlučte se kluci, holky,
už je tady konec školky.
Na vás starší šesti let,
čeká nový školní svět. 

Hurá, prázdniny jsou tady! Všichni 
jsme se na ně už moc těšili! Po-
slední měsíce školního roku byly tradičně pro nás všechny ze školky plné 
zážitků. V dubnu jsme v Sokolovně zhlédli v mobilním planetáriu naučnou 

pohádku o  planetách a  hvězdách 
a  užili si čarodějnický rej. Naši 
předškoláci se byli podívat ve škole 
a  poté byli úspěšně zapsáni do 1. 
třídy. K  nám do školky přišly zase 
nové děti zapsat se k  předškolní-
mu vzdělávání na příští rok a také 
si pohrát do odpolední „Školičky“, 
aby v  září vstupovaly do již zná-
mého prostředí a ubylo tak slziček 
a  stýskání. V  květnu jsme si užili 
s  paní Hradeckou muzikoterapii, 
tentokrát při „Africkém příběhu“ 
a prožili společně s rodiči, prarodiči 
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a sourozenci příjemné odpoledne při Vernisáži, pořádané u příležitosti Dne 
matek. Na Den dětí pro nás připravili žáci základní školy s paní učitelkou 
Alenou Doležalovou a  paní asistentkou Janou Břouškovou spoustu her 
a soutěží, při kterých měly naše děti možnost spolupracovat a komuniko-
vat se staršími dětmi, a naopak ty starší si vyzkoušely interakci s malými 
předškoláčky. Děkujeme 😊. Celý rok jsme cvičili se sokolíkem Pepíkem 
a  za odměnu jsme dětem rozdali medaile a  diplomy. Uspořádali jsme si 
také dopravní den a vyzkoušeli si, jak kdo je obratný v jízdě na kolech, ko-
loběžkách a odrážedlech. 
V červnu k nám přijeli hasiči z Náměště s velkým hasičským autem a vy-
právěli nám o své práci a ukazovali všelijaké zajímavé nástroje a vybavení. 
Na výlet jsme se vydali letos na Zámek v Náměšti, kde jsme se zapojili do 
programu pro děti „Princ Bajaja“. A  protože jsme si chtěli připomenout 
i  Den otců, uspořádali jsme pro děti a  jejich tatínky sportovní odpoled-
ne. Na závěr jsme se na zahradní slavnosti rozloučili za přítomnosti pana 
starosty, pana ředitele a  rytíře s  předškoláky a  školní rok jsme zakončili 
výpravou do areálu „U Lamberka“, kde jsme si opekli špekáčky. 
Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří se společně s námi, zaměst-
nanci školky, celý školní rok snažili vytvořit pro děti ve školce příjemné 
a bezpečné místo a připravit pro ně spoustu zajímavých zážitků. 
Přejeme všem krásné prázdniny a budeme se na Vás těšit v novém školním 
roce 😊

Vaše děti a zaměstnanci školky   

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY
Jarní měsíce bývají ve škole vždy trochu jiné – víc se cestuje, tvoří, sou-
těží i  slaví. Nejinak tomu bylo letos. Od dubna do června se ve škole 
v Březníku odehrála spousta zajímavých událostí, které dětem zpestřily 
výuku a přinesly mnoho zážitků.

VZDĚLÁVÁNÍ:
Ve čtvrtek 27. března se žáci 9. ročníku zúčastnili výměnné návštěvy 
v ZŠ Mohelno. 
V  tamní jazykové učebně absolvovali ukázkové hodiny anglického 
a německého jazyka, které byly zaměřeny na komunikaci a práci se slu-
chátky a počítači. Výuka byla pro žáky obohacující zkušeností, která jim 
nabídla jiný přístup ke studiu cizích jazyků.
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 SPORT:
Dopravní výchova – dopravní hřiště Náměšť nad Oslavou (8. 4.)
Žáci 4. ročníku si v rámci dopravní výchovy zopakovali pravidla silniční-
ho provozu a dopravní značky. Poté si vyzkoušeli jízdu na kole v simulo-
vaném městském provozu. Učili se správně předjíždět, dávat přednost 
a  chovat se ohleduplně. Všichni si uvědomili důležitost bezpečného 
chování na silnici.

Partyzánský samopal 
Dne 16.5.2025 se žáci 2. stupně zúčastnili partyzánského samopalu, kte-
rý se konal na počest výročí konce II. světové války. Akce probíhala v Ná-
měšti u Rathanu. Z naší školy se přihlásilo 48 žáků. Tříčlenná družstva 
postupně soutěžila na trase 5 km. Zde na stanovištích žáci plnili úkoly 
nebo měli zdolávat překážky, např.: lanová dráha, orientace v mapě, 
zdravověda, plížení, hod granátem, střelba a další fyzické aktivity. 
Ve volném čase jsme mohli využít doprovodný program – lukostřelbu, ka-
noistiku, chůzi na chůdách a ukázku zbraní. I přes nevlídné větrné počasí 
jsme si den parádně užili a chlapci 6. a 7. ročníku přivezli stříbrné medaile.  
 
VIII. Regionální olympiáda dětí a mládeže 
 V předposledním květnovém týdnu v Náměšti nad Oslavou ve spoluprá-
ci města a DDM Náměšť nad Oslavou probíhala Regionální olympiáda 
dětí a mládeže. Účastníci náměšťského regionu zde reprezentovali své 
obce. Akce se zúčastnilo v pěti dnech téměř 700 dětí regionu. Gratuluje-
me všem medailistům a děkujeme za vzornou reprezentaci.

Dopravní soutěž mladých cyklistů (30. 5.)
Naši školu reprezentovala dvě družstva v mladší a starší kategorii. Soutě-
žili ve zdravovědě, testech dopravní výchovy, jízdě zručnosti a jízdě podle 
pravidel. Obě družstva se umístila na krásném 3. místě. Gratulujeme!  

KULTURA:
Den rodiny v Kuroslepech
Prostory obecního domu v Kuroslepech se proměnily v místo plné ra-
dosti, smíchu a  tvořivosti. Žáci 1. stupně pod vedením svých učitelek 
připravili pestrý program složený z  básní, písní, pohádek i  tanců. Vy-
stoupení bylo krásným poděkováním rodičům za jejich každodenní péči. 
Po kulturním programu následovalo občerstvení, které zajistili zaměst-
nanci školy. Dobrovolný výtěžek z akce pomohl doplatit výlet pro děti.
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Divadlo Pasáž – Ronja, dcera loupežníka
Žáci 1. stupně navštívili třebíčské divadlo Pasáž, kde zhlédli činoherní 
představení na motivy známé knihy Astrid Lindgrenové. Herečky z Divadla 
Kampa zaujaly svým hereckým nasazením i proměnami v rozličné posta-
vy. Představení bylo plné fantazie a výborně přiblížilo dětem svět příběhů.

Dětský den
Oslava Dne dětí letos proběhla formou výšlapu přes Remízu do Kuro-
slep. Na trase čekala na děti řada herních stanovišť – házení holínkou, 
Kimova hra, poznávání rostlin, štafety, překážkový běh i hledání pokla-
du. Cílem bylo místo u tří rybníčků, kde si všichni opekli špekáčky a užili 
si příjemné dopoledne v přírodě.

 Týden se čtyřmi živly (1. stupeň)
Žáci se celý týden věnovali živlům – Vodě, Zemi, Vzduchu a Ohni. Každý 
den se nesl v duchu praktických činností, pozorování, pokusů i her. Na-
příklad u vody zkoumali život v rybníce, u země pracovali se zeminou 
a listím, u ohně se učili zakládat ohniště a vyráběli korálky z bezového 
dřeva. Týden zakončili hrou na zopakování získaných znalostí.

Lesní moudrost – 6. ročník
Šesťáci strávili týden v  přírodě v  programu zaměřeném na orientaci, 
přežití a  respekt k přírodě. Procvičili práci s mapou a buzolou, učili se 

zakládat a bezpečně likvidovat ohniště, vařili v přírodních podmínkách, 
vyráběli si pomůcky na hry. Spolupracovali i s mladšími žáky a připravili 
pro ně stezku odvahy. Jedinou překážkou bylo špatné počasí, kvůli kte-
rému odpadlo plánované stanování.

Divadlo Pasáž – Like Shakespeare (8. a 9. ročník)
Žáci druhého stupně navštívili divadelní představení, které moderně 
zpracovalo motivy Shakespearových her. Představení bylo srozumitel-
né, vtipné a dobře srozumitelné i pro mladší publikum. Kulturní zážitek 
obohatil výuku literatury a měl velmi pozitivní ohlas.

RŮZNÉ:
Sběr starého papíru 
Žáci i  zaměstnanci školy se zapojili do sběrové akce a  podařilo se na-
shromáždit úctyhodných 5 900 kg papíru. Výsledky ukazují, že společ-
ným úsilím dokážeme přispět k ochraně životního prostředí. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili.

Exkurze do Brna (6. a 7. ročník)
Žáci navštívili Hvězdárnu a planetárium na Kraví Hoře, kde absolvovali pro-
gram o Sluneční soustavě. Poté si prohlédli Botanickou zahradu Přírodo-
vědecké fakulty MU a vyplnili pracovní listy. Výlet byl zajímavý a poučný. 

Výlet do Olomouce (8. a 9. ročník)
Program výletu byl pestrý – plavba po řece Moravě, prohlídka historické-
ho centra města a návštěva olomoucké ZOO. Žáci si tento den velmi užili.

Výlet - Studenec, Koněšín a Dalešická přehrada
Žáci 7. ročníku navštívili Ústav biologie obratlovců Akademie věd ČR ve 
Studenci.  Odpoledne se přesunuli do keramického atelieru v Koněšíně, kde 
tvořili a bylo zde také zajištěno ubytování. Druhý den pluli lodí po Dalešické 
přehradě do Kramolína. Výlet se vydařil, žáci si pestrý program užili.

Výlet do Brna (6. ročník)
Pro žáky 6. ročníku Brno podruhé. Tentokrát byl výlet zaměřený na po-
znávání centra Brna. Návštěva míst, které všichni dobře znáte: Petrov, 
Zelný trh, Špilberk, Starou radnici, Náměstí Svobody a  okolí. Kdy jste 
tam byli naposledy vy?
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Výlet do Želetic a Zbýšova
V úterý 17. června 2025 se žáci 1. stupně vydali na školní výlet. Nejprve 
navštívili ruční papírnu v Želeticích, kde si vyrobili vlastní ruční papír. 
Poté se přesunuli do Muzea průmyslových železnic ve Zbýšově, kde se 
projeli po úzkokolejce do Zastávky a zpět. 
Na závěr si prohlédli muzeum a plnili různé výzvy. Za odměnu dostali 
drobný dárek. Výlet byl plný zážitků a nových poznatků, které si žáci jistě 
dlouho zapamatují.

ZÁVĚR:
Děkujeme všem pedagogům, žákům i rodičům za spolupráci a podporu 
během celého školního roku. Všem přejeme pohodové léto a těšíme se 
na shledanou v novém školním roce!

Za kolektiv pracovníků ZŠ Březník – Šárka Kafková a Jan Nešpor

TJ SOKOL BŘEZNÍK
ODDÍL FOTBALU
Představujeme Vám další týmy ve spojených družstvech Březník/Rapotice:
Starší přípravka: Zleva: David Jašek-Rapotice, Šimon Liška-Ketkovice, An-
tonín Lehký-Ketkovice, Adam Kamenický-Březník, Aleš Binka-Rapotice, 
Adam Filka-Březník, Matěj Fruvírt-Sudice, dole Lukáš Patočka-Rapotice

Mladší přípravka odehrála svůj poslední zápas této sezóny 17.5.2025 
v Hartvíkovicích. Tam rozdrtila soupeře 0:13. Jejich pořadí není známo 
- v okresní lize se tabulky přípravek dle regulí OFS Třebíč nevedou.

Mladší dorost: Dolní řada zprava: Jakub Baláž–Náměšť nad Oslavou, 
Ondřej Filka-Březník, Tomáš Jaša-Rapotice, Nikolas Lechner-Březník. 
Horní řada zleva: Petr Panáček-Ketkovice, Filip Franěk-Březník, Kryštof 
Žalud-Rapotice, Michal Pemčák-Březník, Matyáš Malý-Kralice, Dominik 
Popelka-Zbraslav, David Horák-Rapotice, Tadeáš Matoušek-Ketkovice, 
trenér Kolařík Aleš-Rapotice. 
  Mladší dorost odehrál svůj poslední zápas této sezóny také 17.5.2025 
v Blatnici, kde porazil soupeře 3:4. a tím si ve 4. lize mladšího dorostu 
vybojoval páté místo.

Muži místního A-týmu představují nové oddílové dresy: Horní řada 
zleva: Michal Flesar-Kralice, Lukáš Babčan-Březník, Kryštof Rybníček-
-Březník, Martin Sýkora-Březník, Filip Franěk-Březník, Michael Pemčák-
-Březník, Vít Franěk ml.-Vícenice, Bogdan Vandash-Náměšť, Patrik La-
matschek-Opava, Tomáš Kryštof-Náměšť, Jiří Němec-Jevišovice, Jakub 
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Dvořáček-Březník, Jaroslav Franěk-Březník, trenér Martin Franěk-Břez-
ník, Samuel Budín-Náměšť, Ondřej Osoba-Náměšť, Dominik Daniel-Ná-
měšť, Lukáš Chytka-Březník, Jan Trojan-Březník, Vít Franěk st.-Vícenice, 
Ondřej Žalud-Rapotice, Nikolas Budín a Ondřej Horký-oba z Náměště.

 
Muži březnického A-týmu odehráli svůj poslední zápas této sezóny 
15.6.2025 na domácí půdě, kde remízovali s Lipníkem B 1:1 a tím si ve 
10. lize skupiny A mužů vybojovali se 44 body páté místo. Pozitivem 
uplynulé sezóny bylo zapracování našich dorostenců do A-týmu. Nej-
lepší střelcem celé soutěže se stal náš kapitán Nikolas Budín, který 
vstřelil 30 gólů. Jarní výkony našeho mužstva byly na dobré úrovni, 
čemuž svědčí i vysoká návštěvnost diváků. Děkujeme fanouškům za 
podporu a srdečně je zveme na utkání v další sezóně.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Jménem březnických Mladých hasičů bych chtěla shrnout letošní sezó-
nu a zároveň se pochlubit jejich úspěchy:
26. dubna 2025 jsme se zúčastnili Okrskové soutěže v Sudicích. Vyběh-
la dvě družstva – mladší a starší žáci. Mladší děti vybojovaly 1. místo, 
starší děti se umístily na 2. místě.
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3. května proběhly závody v Kralicích, kde mladší i starší žáci obsadili 
1. místa.

10. května následoval Den otevřených dveří v Březníku, kde obě druž-
stva odběhla ukázku požárního útoku.

V sobotu 17. května jsme reprezentovali v Rapoticích, kde mladší žáci 
vybojovali 3. místo a starší žáci se umístili na 1. místě.
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Poslední květnovou sobotu, dne 31. 5. 2025, jsme vyjeli se staršími 
dětmi na soutěž do Střelic, kde jsme se ve velké konkurenci umístili na 
3. místě. Naneštěstí kvůli přešlapu proudaře děti dostaly červený prapo-
rek a byly diskvalifikovány. Odjeli jsme bez medaile.

21. června jsme absolvovali závody v Mohelně.

Přes měsíc červenec máme s MH pauzu, trénovat začneme znovu v sr-
pnu na tradiční březnickou soutěž O pohár starosty obce.

Za březnické MH – Kateřina Porazilová, Tomáš Kalousek

Z HISTORIE OBCE BŘEZNÍK
VĚŽNÍ HODINY
V  minulých dobách se čas odměřoval východem a  západem slunce, pak 
podle hvězd a měsíce a časem se začal odměřovat hodinami. Hodiny a ho-
dinky byly dosti drahé, každý na ně neměl peníze. Aby lidé věděli, kolik je 
hodin, když všichni pracovali na poli, rozhodla Obecní rada za starostová-
ní rolníka Jana Boka z č.p. 25 o zakoupení věžních hodin a montáži na věž 
našeho kostela. Tyto hodiny byly zaplaceny takzvaným pivním krejcarem. 
Během prvního roku byl odváděn poplatek z každého vyčepovaného piva 
v naší obci a tím se vybrala potřebná částka na věžní hodiny. Hodiny násled-
ně dodala a namontovala firma František Moravus z Brna. Ty začaly odmě-
řovat čas a bíti 9. června 1909. Hodiny odbíjely čtvrtky a celé hodiny. Tyto 
hodiny se musely natahovat jedenkrát za 24 hodin. Toto obhospodařoval 
kostelník, který chodil zvonit každý den ráno klekání, pak poledne a večer 
zase klekání. Jak šel čas, tak začaly být s každodenním natahováním potí-
že, a tak se rozhodlo, za starostování Josefa Rybníčka, o zakoupení nového 
stroje s automatickým natahováním. Tyto hodiny dodala a montáž provedla 
firma Elektron Vyškov za 120 000 Kč. Poslední bití a chod starých hodin se 
konal 20. března 1995. Nové hodiny byly dány do chodu 29. března 1995. 
Bylo tam instalováno vše nové - stroj, rozvody i ciferníky vyrobené z plastu. 
O  chod těchto hodin se musel ale také někdo starat. Podle vyprávění 
Josefa Kudláče z č.p. 2 to byli: František Doležal z č.p. 15, František Po-
duška z č.p. 78 od rybníka, Rybníček Vlastimil č.p. 124, dále Kudláč Jan 
č.p. 2, Rybníček Josef č.p. 124 a Bohuslav Jaroslav č.p. 199. V roce 1967 
byly hodiny opraveny opraváři místního JZD pod vedením Jana Kudláče 
z č.p. 2. Ciferníky znovu navrhoval malíř pan Josef Sochor č.p. 101. 
Kostelníci a zvonící, kteří ručně zvonili na naší věži: Šandera (Kosovi č.p. 
68), Švéda František č.p. 93 (Pochopovi), Chadim Jan č.p. 93 (také od 
Pochopů), Poduška č.p. 88, Řezanina č.p. 39, Řezanina Fr. č.p. 168, Ře-
zanina Jar. č.p. 50, Poduška Miroslav z č.p. 127, Poduška Bohumil č.p. 
88, Kudláč Jan č.p. 2, Křeček Josef č.p. 53, Sedláková Božena č.p. 39, 
Sedlák Jaromír č.p. 39, Chylíková Marie č.p. 202, Řezanina Emil č.p. 50, 
Bohuslav Jaroslav č.p. 199 a další, kteří se podíleli na chodu březnických 
věžních hodin a odměřování času.

Jaroslav Bohuslav
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
ŽIVOTNÍ JUBILEA

PŘISTĚHOVALI SE:
květen: 
manželé Zuzana a Marek Dvořákovi
duben: 
pan Petr Sobotka
červen:
Rodina Kudláčova – pan Martin s manželkou, paní Žanetou, 
a syny Dominikem a Štěpánem

SVATBY:
30. 05.2025 – Romana (Hedbávná) a Lukáš Pejpkovi 
07.06.2025 – Gabriela (Miklišová) a Jiří Dočkalovi
14.06.2025 – Eva (Prokešová) a Tomáš Bendovi
21.06.2025 – Ilona Jurášková a Ladislav Lovász

NARODILI SE: 
Oprava z minulého čísla:
Matylda Sýkorová (rodiče Kateřina Křivánková a Martin Sýkora) 
se narodila v dubnu 2025

ZESNULÍ SPOLUOBČANÉ
(připojujeme tichou vzpomínku):

Květen: 
Pan Jiří Křoustek

Červen:
Paní Božena Strašáková

 95. číslo Březnického čtvrtletníku, který je periodickou tiskovinou 
samosprávného územního celku, pro vás připravil ve spolupráci s výše 

uvedenými autory příspěvků Obecní úřad Březník. Evidenční číslo 
přidělené ministerstvem kultury: MK ČR E 23032. Místo vydání obec 

Březník. Březnický čtvrtletník je vydáván čtvrtletně obcí Březník,  
IČO 00289132, se sídlem Březník č.p. 247.

Neoznačené fotografie pochází z archivu obce Březník.
Náměty a články pro vydání dalšího čtvrtletníku odevzdávejte na 

obecní úřad do 10. 9. 2025. 
Další číslo vyjde na začátku října 2025. 

Cena jednoho výtisku je 48,76 Kč. Zpravodaj je neprodejný  
a je zdarma distribuován do každé březnické domácnosti.

FOTOGALERIE

Za měsíc srpen: 
Pan Mojžíš Jaroslav, 70 let
Paní Křížová Marie, 93 let
Pan Maštalíř František, 75 let
Pan Sobotka Radek, 65 let
Paní Chadimová Růžena, 82 let
Pan Kafka František, 82 let
Paní Musilová Marie, 86 let
Paní Jarolímová Milada, 88 let
Paní Šídlová Růžena, 81 let
Paní Křapová Božena, 75 let

Za měsíc září: 
Paní Bochníčková Božena, 93 let
Paní Růžičková Marie, 85 let
Pan Kříž Zdeněk, 55 let
Paní Hermanová Božena, 75 let
Paní Kudláčová Helena, 87 let
Paní Horká Jarmila, 87 let
Pan Havlík Roman, 50 let
Paní Ležáková Jaroslava, 81 let
Paní Horká Miluše, 84 let

Za měsíc červenec:
Paní Kafková Božena, 80 let
Pan Mašíček Miroslav, 70 let
Pan Šebesta Jiří, 81 let
Paní Tomková Marie, 84 let

Pan Švarc Pavel, 60 let
Paní Nevrklová Irena, 55 let
Paní Radeva Luba, 88 let

15.4.2025 – pan Josef Franěk, 90 let

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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17.4.2025 – velikonoční hrkání

19.4.2025 – velikonoční posezení v sokolovně 
s promítáním videokroniky z roku 2000

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/
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19.4.2025 – paní Marie Rybníčková, 80 let 

30.4.2025 – čarodky 
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1.5.2025 – májová vycházka na Vápenici 
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8.5.2025 – Pomník + oslavy 80 let od konce  
2. světové války
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9.5.2025 – pan Josef Javůrek, 80 let 

10.5.2025 – vítání občánků Lea a Lukáš Melounovi

10.5.2025 – vítání občánků Nina Mejzlíková

Navštivte veřejný obecní facebookový profil: http://www.facebook.com/ObecBreznik/

www.obecbreznik.cz1818 Březnický čtvrtletníkBřeznický čtvrtletník



10.5.2025 – Den otevřených dveří v Hasičce 31.5.2025 – Dětský den
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Třída 9. B

25.6.2025 – Rozloučení s deváťáky
Třída 9. A
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